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Életmentő kalauzok.

A déli vasút egyik vonatával 
történt, hogy meredek helyen elsza­
kadtak a kocsik a lokomotivtól. Tiz, 
utassal toli kocsi őrült gyorsaság­
gal rohant vissza a lejtőn Payerbaoh 
állomás felé. Az utasokat érthető 
rémület lepte meg ; egyrészük ki 
akart ugrani a kocsikból, más rész 
tehetetlenségében nem tudta, mi 
tevő legyen. És a lejtőn lefelé szá­
guldó kocsik gyorsasága egyre foko­
zódott, mig az elmaradt 'lokomativ 
folyton hallatta a vészfüttyöt.

Kétségbeejtő helyzet. Leugrani 
a vonatról, kész halál, mert a me­
nekülő vagy a sziklán zúzza össze 
magát vagy elnyeli a pálya mellett 
tátongó mélység. De mi lehet sorsa, 
ha a megvadult vonaton marad ? 
Hiszen az minden pillanatban ki- 
csuszhatik a sínekből vagy neki ro­
hanhat valamely akadálynak s min­
denestől lehömpölyöghet a mély­
ségbe, a halálba. Drága, hosszú, 
ijedelme« pillanatok voltak ezek. 
Szerencsére, csak pillanatok. Mielőtt 
az utasok meggondolatlanságra ra­
gadtatták volna magukat, a vonat­

vezetők és kalauzok az utasok elé 
álltak s harsányan ezt kiáltották :

— Csöndben maradjanak, nem 
szabad kiugrani!

Azután a kalauzok megragad­
ták a fókezőket s megkezdődött a 
harc, az emberi erő és fegyelem 
harca a veszedelemmel. Az utasok 
a vasúti alkalmazottak bátor föllé­
pésére megnyugodtak és bizalmuk­
ban nem csalódtak, mert az ember- 
fölötti munkának foganatja volt : a 
vonatot sikerült megállítani. A, szár­
nyas kerék hősei megfékezték az 
emberi életre leselkedő végzetet.

Fölemelő és megnyugtató pél­
dája ez az egyszerű emberek köte- 
lessógtudásának és önfeláldozásá­
nak. Ha hősnek mondjuk a katonát, 
mert szilárdan megáll a golyózá­
porban és előre rohan a tüzet okádó 
ágyuk torkába, hős az a vasúti ka­
lauz is, a ki egy lefejezett, meg­
vadult vonaton megőrzi hidegvérét 
és legyőzvén magában az emberi 
gyöngesóget, bátor cselekedettel el­
hárítja a katasztrófát. Ez a tett an­
nál méltóbb a megemlékezésre, mert 
ismerjük mi ezeket a derék vasúti 
alkalmazottakat magyar kiadásban, 
lévén a Déli vasútnak Magyaror­
szágban is vonalai.

Egy-egy ilyen esemény villám­
sugár gyanánt világítja meg azt, 
hogy azokat az egyszerű embereket 
mennyi felelősség nyomja s lelki­
ismeretességükhöz hány emberi élet 
van kötve ! És ha a payerbachi 
eset alkalmából körülnézünk a ma­
gunk házatáján is, örömmel kon­
statáljuk, hogy a magyar vasúti 
altisztek intelligencia, kötelesség- 
tudás dolgában semmivel sem álla­
nak más kollegáik mögött, kiknek 
soraiból a payerbachi derék férfiak 
kiemelkedtek. Tömérdek dolguk, 
nagy felelősségük mellett szolgá­
latra készek ! Hiszen jó ismerő­
sünk, a vasúti kalauz az utazó 
közönségnek valósággal százkezü 
szolgája. Tudni akarod, valamely 
városban melyik a legjobb, leg­
olcsóbb vendéglő ? A kalauz pon­
tosan megmondja s nem fogsz 
benne csalódni. Nem tudsz eliga­
zodni a vasúti vonalak bonyodal­
mában ? A kalauz perc alatt "a leg­
rövidebb s legalkaliyasabb vonalat 
kijelöli számodra. 0 gondoskodik, 
ha megéred, az újságodról, a leve­
ledről, a táviratodról, az ebédedről. 
Segít leadni a táskáidat. Ixeressz 
valakit a vonaton ; elég némi felü­
letes személyleirás s biztos lehetsz,

A régi jó világból.
A hires Mikó grófok egyik sarjadéka,, 

ki mellesleg megjegyezve 20,000 hold tulaj­
donosa volt, fönt mulatott Pesten. Társasá­
gában volt egy pár bankár, egy nehány hires 
fiskális és egy nehány nagyságos és méltó- 
ságos ur. Mikor javában borozgattak, "VVeisz, 
a bankár, oda szólott Mikó grófhoz:

Kedves barátom, miért nem lakói to 
Pesten ?

— Hát ha én Pesten lakom, akkor mi 
lesz az én birtokommal, ki fog gazdálkodni ?

— Igaz, igaz. Hanem tudod mit? — 
Add el a birtokaidat s gyere föl Pestre. 
Légy mindig közöttünk.

— No jó, de ki fogja azt a nagy birto­
kot megvenni minden ingóságaival együtt ?

— Add el olcsón s akad rá vevő.
— Hát milyen olcsón adjam ?
— Pl. mondjuk holdját 2 írtjával.
— -ló, legyen, szólt gr. Mikó rövid 

gondolkozás után.
Egy föltétel alatt. Ha minden rajta 

levő háziállatért darabonkint 2 irtot fizet 
valaki, úgy a birtokomat lioldankint 2 írtjá­
val adom. Van 20.000 Imid föld, van vagy 
8000 drb sertés, vagy 6000 drb szarvas- 
marha, 6000 drb ló és csikó stb. stb. — 
szóval minden rajta levő állat, legyen az

kutya, macska, ló, ökör vagy szárnyas állat, 
drbonként 2 írtjával.

A bankár gondolkozik egy darabig. 
Igaz, hogy a csirkék és tyúkok darabja nem 
éri meg a 2 frtot, de hát mennyivel többet 
érnek a lovak, sertések és szarvasmarhák ? 
— No hát még a 20.000 hold füld az is 2 
írtjával.

— All az alku, minden állattal együtt 
a birtokot megveszem a kikötött feltétel 
mellett.

Az egyik fiskális azonnal megcsinálta a 
szerződést. De sok pezsgő folyt el azon az 
áldomáson ... A bankár 20.000 írt előleget 
adott Mikóuak.

Meghatározták az átvétel napját is. 
Mikó haza utazott birtokára. Egy hétre rá 
négyes fogatját kiküldte az állomáshoz a 
bankár elé. Meg is érkezett az negyed magá­
val. Rajta és titkárán kívül ott volt még a 
szerződést kötő fiskális és még egy jegyző 
ember. Mikó megvendégelte grófiasan vendé­
geit. A bankár ur vakarta a tenyerét örö­
mében, hiszen itt minden az övé lesz hal­
latlan potom árért.

Mikor az étkezésnek és henyélésnek 
vége volt, a bankár oda szólt Mikónak: 
Nos kedves gróf barátom, kezdjük meg a 
leltár felvételt.

— Helyes; nagyon helyes, szólt Miké. 
Hol parancsolod, hogy kezdjük, a külsősé­
gen-e vagy a belsőségen ?

— Maradjunk a belsőségen, hiszen itt 
vagyunk úgyis.

— No jó.
Elindultak a gazdasági épületekben. 

Összeírták a tyúkokat, pulykákat, csirkéket. 
Töméntelen volt azoknak a száma. Azután a 
lovakra és szarvasmarhákra került a sor. 
Gyönyörű szép állatok voltak ezek. Onnan 
elvezette őket Mikó a méhesbe.

írja kérem. Ebben a kasban van 10.000 
drb méh á 2 írtjával. Ha nem hiszi, hogy 
annyi van, tessék megolvasni. Van pedig 
ebben a méhesben ezer kas. Van tehát az 
ezer kasban tiz millió méh á 2 írtjával.

A bankárnak kiesett a szivar a szájából.
Kérlek, ez nincsen a szerződésben.

Megnézték a szerződést. Ott volt biz a 
— házi szárnyas állatok drbonként 2 írtjával.

Maradjon az adott telpénz — nem 
tartom magam a vásárhoz. Kérlek küldi ki 
az állomásra.
, ™ ,Ne™. barátom. Amikor jöttetek, ak­
kor eledbe küldtem a négyes fogatot, most 
tessék gyalog kisétálni az állomáshoz.

(y n.)
fi$alf fi P 1® H @ áruháeában lehet legohwóbbaci vásárolni elegáosj 
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hogy kis idő múlva hozza a kere­
settet, vagy A'isz téged hozzá. — 
Pihenni akarsz, a kalauz gondos­
kodik alkalmas helyről, szerez, ha 
kell, meleg takarót s te nyugodtan 
adod át magadat az álomnak, mert 
tudod, hogy a kellő percben egy 
figyelmeztető hang felébreszt. Szó­
val türelmesen szolgál, támogat, 
kezedre jár a kalauz és a mellett 
mindig helyen van a kellő időben 
s az óramű pontosságával végzi 
azt a sok teendőt, melyet a vonat 
s a felelősség rá ró.

Mikor az éjszaka csöndjében 
az alvó vidéken átrobog az alvó 
vonat, a vasúti alkalmazott ébren 
van. Szeme a sötétségben kóvá­
lyog, füle élesen figyel minden 
hangra, zörrcnésre, mely eltér a 
rendestől. Alom? Fáradság? Az 
eszébe sem jut. Teljesíti kötelessé­
gét nyugodt, rendes időben és he­
lyén van az esze és szive, mikor a 
vészfütty riad.

Elismerés és dicséret illeti meg 
a vonatot vezető alkalmazottakat. 
A payerbachi eset alkalmával il­
lendő megemlékeznünk ezekről a
derék emberekről, mert a szép 
példa az egesz karra fényt áraszt.

A japán—orosz háború.
— Távirati tudósítás. —

London, szept. 12.
A. Daily Express föltétlenül megbízható 

orosz forrásból Kuropatkin visszavonulásáról 
a következőket jelenti: Az orosz hadsereg 
helyzete nem olyan vigasztalan, mint a 
milyennek hiszik, különösen azért, mert 
Meyendorff tábornok 42,000 emberrel Muk- 
dentől délre 20 kilométernyire sikeresen 
tudja Kurokit föltartani. Szerdán támadta 
inog először, azonban súlyos veszteségek 
lírán kellett visszavonulnia.

Azóta ismételten megújította támadá­
sait, de megint csak eredménytelenül, mert 
időközben az orosz utóvéd egy része a vo­
nattal Mukdenbe érkezett. Égy 12,000 
főből álló hadosztály azonban a legna­
gyobb veszedelemben forog, mert telje­
sen kimerülve nem tudja Mukdent elérni és 
nagyon kérdéses, lesz-e alkalma a fősereggel 
egyesülni. De azért Kuroki seregének nagy 
tervét meghiúsították. Az orosz balszárny 
hősies védekezésével lehetővé tette Kuro- 
patkimiak a visszavonulását. Az orosz sere" 
most öt oszlopban vonul vissza. Az első 
már elérti1 Ticlingot, melyet sietve megerő- 
sit* hogy an,védelem alapjául szolgáljon; a 
második I íeling és Mukden között van • a 
harmadik meg Miikdennél fill, a negyedik a 
Moyencliiríf parancsnoksága alatt álló'utóvéd 
mi," az ötödiket három oldalról szorongatják 
a japánok es most már bizonyos, hogy ez a 
csapat, Mukdent még ritkítva sem' fo<üa 
elemi.

Mi;kdeiméi nem lesz újabb hare és 
Karbiníg vonul vissza Kuropatkin. A iapá- 
nok szerdáig 20,6000 embert, az oro­
szok 33,000 embert vesztettek.

London, szeptember 12.
IVtcrvárott élénken foglalkoznak azzal

i nhivr iTT H nF T c1é,j“ Juhet :>z újonnan bdnvott tartalékosoknak, de különösen an­
nak, hogy egy egészen uj hadsereget akar­
nak szervezni, amelynek hivatása volna a 
szegyent és vereséget, amelyet eddig Kelet-

Azsiában szenvedett az orosz hadsereg, 
helyreii<ni ? A tartalékos legénység is log- 
fölebb akkor érkezhetik a harctérre, amikor 
a japánok már az egész soron győztek. Az 
újonnan szervezendő hadsereg pedig legfö- 
lebb másfél év múlva érkezhetnék oda,v ha 
kiképzésében nem is szorítkoznék másra, 
mint a menetelésre, a fegyverfogásra s a 
szolgálat legprimitívebb szabályainak meg­
tanulására. Mértékadó körökben' az uj moz­
gósítás elrendelését merő haszontalanságnak 
tartják. Egy-két lap már nyíltan hirdeti, 
hogy ne ámítsák magukat tovább az oro­
szok, hanem lássanak hozzá, hogy békét 
köthessenek.

London, szeptember 12.
Kuroki harminc kilométernyi távolság­

ban megkerülte Mukdent. Ez egy nagy 
stratégiai művelet kiinduló pontja lesz. De 
csapatainak időt kell hagyni a pihenésre.

Washington, szept. 12.
A harctérről érkezett hírek szerint Ku- 

ropatkinnak annyira elfogyott a muníciója, 
hogy képtelen lesz a japánok uj támadásá­
nak ellentállni.

1904 szeptember 13

Mozgósítás esetén azonban sok nehéz­
séggel jár a vasúttal való érintkezés, ha két 
különböző városon keresztül kell történnie 
Temesvár stratégiai szempontból kétségkívül 
fontosabb pozíció Szegednél, viszont Sze­
gedről, mint középpontról, könnyebben lehet 
lebonyolítani a hivatalos életet, mert onnan 
indulnak lefelé, az üzletvezetőség területére 
az összes vonalak. Másfelé is hasonló volt 
a helyzet. Pozsonyra is fölötte ráfér az űz- 
letvezetőség, de lehetetlen volt a hivatallal 
rendelkező városokat az elv evéssel meg­
bántani, azért szerveznek inkább
újat. llégy

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Javító érettségi vizsgák. A róni. 

kath. főgimnáziumban tegnap tartották meg 
a javító és pótló érettségi vizsgákat, me­
lyekre alig néhány jelölt jelentkezett.

Egykázkerületi gyűlések. Az
egyházkerület püspöki hivatalától 
vettük a következő értesítést : A 
változott viszonyokra való tekintet­
tel a tiszántúli egyházkerület elnök­
sége az őszi nagy gyűlés és az ez­
zel kapcsolatos bizottsági ülések 
sorrendjét véglegesen a következő­
leg állapította meg : Egyházkerületi 
tanügyi bizottsági gyűlés november 
2-án délelőtt. Egyházkerületi bizott­
sági gyűlés november 2-án délután. 
Debreceni főiskolai igazgató tanács 
gyűlése november 3-án, esetleg 4-én 
is. Őszi egyházkerületi nagy köz­
gyűlés november hó 29. és'követ­
kező napjain. Debrecen, 1904. szent. 
12. Hajdú, titkár.

Az alsószabolcsi egyházmegye uj
esperese. Az alsószabolcs—hajdvidéki egy­
házmegye uj esperese előreláthatóan Balt­
hazar Dezső dr. szoboszlói lelkész, ez a ki­
válóan képzett és tudós egyházi férfin lesz 
A hajdúböszörményi egyház presbitériuma 
mmd a nyolc szavazatát Balíhazár Dezsőre 
adta le.

Az uj üzletvezetőségek.
— Saját tudósítónktól. —

Szó volt a minap róla, hogy a kor­
mány több uj üzletvezetőséget létesít. Mó­
dunkban van most megnevezni az érdekelt 
városokat is, a melyek közül háromra nézve 
már megállapodás jött létre. Ezek: Pozsony, 
Brassó és Temesvár. Két évvel ezelőtt több 
alkalommal irtunk hasonló tervekről, a me­
lyek a sünien változó kereskedelemügyi mi­
niszterek miatt szenvedtek hajótörést. Akkor 
is az volt a cél, a mi most, hogy tudniillik, 
hadtestparanosnoksági székhelyekre üzlet­
vezetőségek kellenek. Ezért vették tervbe a 
szegedi üzletvezetőségnek Temesvárra való 
tételét is, a mi viszont a szegedieknek nem 
tetszett.

Tolnai Dániel,tzlpoartihaza Dtbrty,», Piacz-o. 49. Sz„ a „„„J1

A jelen esetben a negyedik uj üzlet- 
vezetőség- székhelye körül valóságos politika] 
tusák folynak. Két város van ugyanis kom 
binációban: Eszék és Pécs. A kormány 
jobb szeretné Eszéket s az a cél, a mivel 
e szándékát kiséri, a legjobb bizonyítéka 
annak, hogy a magyar politikára törekszik s 
nem ássa alá a nemzeti érdekeket, ellenke­
zőleg, igyekszi k nekik érvényt szerezni.

Ismételjük, hogy a kormány Eszék 
mellett foglal elsősorban állást, de nemany- 
nyira a stratégiai szempontok miatt, mint 
inkább azért, mert tisztában van vele, mit 
jelent, ha ebbe a par excellence horvát 
városba néhány száz magyar tisztviselő 
kerül.

Az egyre-másra ismétlődő zászlósérté­
seket alig ha lehet másként ellensúlyozni, 
halán cleintén ez is baj volna és ok újabb 
tüntetésekre, de később, ha azt látják, hogy 
az országban mégis csak a magyar az ur 
es egy üzletvezetöségnyi magyar csoport 
keveredik a társadalomba, talán szelí­
dülnek békességgel, szolid együttartással, 
éppen társadalmi utón az állapotok.

Meszire gyökerező tervekkel kapcsola­
tos ez, éppen azért a kormány föltételhez 
kötötte az eszéki üzletvezetőséget. Akkor 
kapja meg ugyanis a város, ha sogitőkezet 
nyújt egy állami főgimnázium létcsitéséhez. 
A kettő körülbelől elválaszthatatlan egymás­
tól, mert Eszéken nics olyan szellemű iskola, 
a hol a magyar tisztviselői kar gyermekei 
megtalálnák a kellő oktatást.

Ezért van szükség Eszéken is az állami 
gimnáziumra. Az eszékick azonban nagyon 
is tisztában vannak vele, hogy mit jelentene 
ez az ő horvát politikájukra nézve, meny­
nyire megbilincselné fantasztikusan röpködő 
szárnyaikat az iskola, azért kózzel-lábbal 
tiltakoznak ellene. Az üzletvezotőség után 
két kézzel kapnak, mert abban bizakodnak, 
hogy sikerül benne, ha nem is rögtön, de 
idővel, a horvát vasutasok számát többségre 
emelni.

A kormány azonban határozottan el 
van tökélve, hogy vagy kell az eszékicknek 
a gimnázium is, vagy nem kapnak semmit. 
Ebben az esetben Pécsre jut az üzletvezető­
ség, mint túl a Dunán a második.

VIDÉK.
A szép asszony kocsisa.

— Saját tudósítónktól. —
Megírtuk, hogy az ötömösi puszta egyik 

erdőjében véres szerelmi dráma játszódott lo 
a napokban. Átlőtt, mellel találták Czékus 
Eerencné fiatal asszonyt, meg a kocsisát,

Legnagyobb Választékú raktár
’M*8 ti e n nemű csípőkben

p 3 s ő e sí d *8 készítmény» 'TÜH®
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Somoskövi Pétert. Az a hir terjedt el róluk, 
hogy szerelmi viszonyt folytattak, ami tudo­
mására jutott a férjnek ős elűzte az asszonyt. 
Állítólag emiatt akartak megválni az élettől. 
Must azonban újabb fordulatot vett az ügy.

A betegek annyira jobban lettek, hogy 
mindkettőt kihallgatták. A szép asszony azt 
mondta, hogy szó sem volt szerelmi viszony­
ról. O csupán egy pohár bort adott a fiii­
nak, a kit azért kedvelt, mert kötelességtudó 
és szorgalmas volt. A férje meglátta ezt és 
elűzte a háztól. Az asszony azt is tagadja, 
lmgy ő lőtte volna meg Somoskövit. A sza­
badkai küzkórházbai.i szintén kihallgatták a 
sebesült fiút, a ki erről éppen ellentétes val­
lomást lett. Elmondta ugyanis, hogy már 
hosszú idő óta viszonya volt a szép asszony­
nyal, a kit annyira szeretett, hogy örömest 
beleegyezett az öngyilkosságba.

Határozottan állítja, ' hogy Ozéknsné 
kétszer lőtt rá. A fit: sebeiből Is kétségtele­
nül meg lehet állapítani, hogy nem maga 
sütötte el önmagára a revolverét. A vizsgá­
latot folytatják. Most már több mint való­
színű, hogy a szerelmesek életben maradnak.

Bajámnegye községeinek fogyasz­
tási adója. A pénzíigyigazgatóság kitűzte 
az árlejtést a vármegye községeiben a bor 
és hús fogyasztási adó bérletére. A szerző­
dés 1905. január 1-óii kezdődik és 3 évre 
szól. Az egyes községek, a melyeknek terü­
letén a bor és hús fogyasztási adók besze­
dése jogát bérbeadják, a következők : Hajdu- 
sámson, kikiáltási ár 3333 korona 85 fillér, 
árverés napja szeptember 28 reggeli 0 óra. 
Felső-Józsa, kikiáltási ár 1216 korona 12 
fillér, árverés napja szept. 28. Yámospércs, 
kikiáltási ár 2741 korona 94 fillér, árverés 
napja szeptember 28. Téglás, kikiáltási ár 
5538 korona 27 fillér, árverés napja szep­
tember 28. Tetétlen, kikiáltási ár 1379 kor. 
47 fillér, árverés napja szeptember 28. 
Hajdu-szovát, kikiáltási ár 2243 korona 
84 fillér, árverés napja szeptember 29. Föl­
des, kikiáltási ár 5390 korona 13 fillér, ár­
verés napja szeptember 29. Az árverést 
Debrecenben a pénzügyigazgatóság helyisé­
gében tartják meg és reggel kilenc órakor 
kezdődik.

Lujza hercegnő levele.
Egy szocialista, laphoz.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Lujza hercegnő, a kit tudvalevőleg So- 
derman német szociáiista képviselő segített 
megszöktetni, nagy szimpátiával viseltetik a 
szociálisták iránt. A hercegnő első levelét 
szökése után a ., Voornit" c-imii szociáiista 
újsághoz irta, mely Gandban jelenik meg.
A hosszú levél, melyet a nevezett lap teg­
nap tett közzé, igy kezdődik:

Bizonyára meg lesz lepetve, midőn ezt 
a levelet megkapja. Koburg Lujza hercegnő 
vagyok, Leopold király kitagadott leánya és 
hülöp szász-koburgi hercegnek agyonkinzott 
íelesége. Sajnálom, hogy ezeket a címeket 
fel kell sorolnom, de. ez szükséges a közön­
ség részére. Meg akarom ismertetni ügyem­
ben az igazságot az egész világgal és azért 
irok önnek. Ha a polgári lapokhoz fordul­
nék, ezek bizonyára nem közölnék levelemet, 
vagy pedig lényegesen módosítanának rajta, 
hogy semmi sem maradna belőle.

Ezután a hercegnő elmondja, hogy 
gyermekkorában milyen épületes látványok 
tanúja volt: az atyja félvilági hölgyekkel 
mulatott, az anyja pedig egy tábornok által 
udvaroltatott magának. Egy szép napon arra 
kényszeritettók, hogy Koburg herceghez 
menjen feleségül, pedig nagyon bánkódott c 
miatt, mert egy fiatal kertészbe volt sze­
relmes. Mindjárt észrevette, hogy férje iszá­
kos ember. Egy héttel az esküvő után férje 
három barátja társaságában a szobájába lé­

pett és arra kónyszeritette őt, hogy mutassa 
magát. A hercegnő természetesen ellentállott, 
mire férje megverte. A verés nyomait hete­
ken át viselte. Panaszkodott is emiatt az 
apjának, de ez nagyon el volt foglalva höl­
gyeivel. Nővére, Stefánia még szerencsétle­
nebb volt.

Sok dolgot tudok végzi a hercegnő 
levelét — de nem beszélhetek erről. Öreg 
vagyok, de szivem fiatal maradt. Megszöktem 
Mattasicsesal és nem sajnálom. Nem akarok 
többé hercegné lenni. Az udvari korrupciótól 
távol akarok élni imádóm mellett, a ki en­
gem nagyon szeret.

a városházából.
A város költségvetése. A jog- és

pénzügyi s a gazdasági bizottság ad hoc 
küldöttsége tegnap kezdte meg pár napra 
terjedő tanácskozásait, melyeknek célja a 
költségvetés felülvizsgálása. A küldöttség 
ma is, holnap is ülést tart.

A pisztolyok, töltények megadózta-
tátása. Zalaváriiiegyp, i'ölivt, a belügyminiszterhez, 
hogy a pisztolyok, töltények ki árusítási joga lehe­
tőleg korlátoltassék, mert az ujabbi 'időben a 
bűnügyi krónikában logtöbször a pisztoly játszik 
szerepet. Ezt a föliratot pártolás végett mcgkiil- 
dötte az összes törvényhatóságokhoz. Győr vár­
megye azzal a kiegészítéssel tette megáévá a 
föliratot, hogy a pénzügyminiszterhez is intézett 
fölterjesztést, melyben a pisztolyokra a rendes 
fegyveradó kivetését kéri. Ezzel látja teljesen 
elérendőnek a célt, a melyet Zalamégye maga 
elé tűzött s ily módon ajánlja pártolásra a. többi 
törvényhatóságoknak Zala,megye föliratát, érvül 
hozván föl azt is, hogy igy nem válnék szüksé­
gessé a betegápolás! adónak a pénzügyminisz­
tériumban tervbe vett 3 százalékos fölemelése 
sem. A fölirat Debrecen város törvényhatóságá­
hoz is megérkezett.

Talíián miniszter utazása.
— Távirati tudósítás. —

Beregszászról jelentik: Tallián Béla 
főlmivelcsiigyi miniszter, a ki Királymezőn 
töltötte az éjt, tegnap reggel 5 órakor tutajra 
szállott. A hetvenéves „öreg Fedor“ tutajos, 
a ki 40 évi működésének ideje alatt már az 
ötödik földmivelésügyi minisztert vitte fa­
alkotmányán, vezette- a tutajt. Felséges pa­
noráma tárult az utazók elé, mikor a reggeli 
köd kiszállott. A tutajok a vízgyűjtőkből 
éjjel kibocsátott víztömegtől felduzzasztott 
Tiszán nyilsebesen siklottak tova Neresházáig 
a parton és a feldíszített hidakon ünneplőbe 
öltözött lakosság ovációi közt.

NOrosházán Rétyi Mihály, a téesői ke­
rület országgyűlési képviselője fogadta a 
minisztert, a ki megköszönve az üdvözlő be­
szédet, kocsin Kökényesre utazott, a hol a 
kosárkötő iskolát nézte meg és a teljesen 
megmagyarosodott gyermekekkel, valamint 
a Békésben államköltségen képzett fiatal elő- 
munkásokkal sokáig beszélgetett.

Kökényesről a miniszter kocsin Tarac- 
közre ment s útközben több javításra szo­
ruló rét- és legelőkérdésről tárgyalt a kísé­
retében levő szakértőkkel. Királyházán gróf 
Csáky László ugocsai főispán a Becsky Béla 
alispán vezetése alatt megjelent megyei 
tisztikar ólén fogadta a minisztert, az üdvöz­
lésére megjelentek még Beöthy Pál bereg- 
megyei főispán, Jobszty Gyula alispán, 
Fogarassy Zsigmond, Barta Ödön, Nedeezey 
János és Sebes Dénes országgyűlési képvi­
selők és a vidék előkelősége.

Beregszászon a főispán és Gáthy Zsig­

mond polgármester üdvözlő szavai után a, 
miniszter őrömének adott kifejezést, hogy ej 
szőlőkulturájáról is nevezetes várost megJ 
látogathatta. A beregszászi szőlészeti egylet,, 
8'róf Schönbovn, Bprta Ödön és más szőlő-í 
tulajdonosok telepeinek megtekintése után a 
miniszter a vármegyeházára hajtatott. Ott ai 
megyei és vidéki hatóságok együttes küldött-- 
ségének fogadása után a minisztert Beöthy^ 
főispán vacsorára vendégül látta. Tallián 
miniszter a vasúti állomáson tölti az éjt &-■ 
ma reggel 7 órakor kocsin a beregi hegy­
vidékre utazott.

SZIIÍHÁZ.
Műkedvelő eidadá?. Böszörményi le- 

velezőhk Írja, hogy az ottani műkedvelő ifjú­
ság az iparos-kör javára kitünően sikerült 
műkedvelő előadást rendezett, A halász sze­
retője cimii népszínművet adták elő műked­
velőknél szokatlan simasággal. Molnár Er­
zsiké bájos megjelenése, szép dalai, különö­
sen pedig kedves játékával hódította meg a 
közönséget. A sikerben osztozott vele Mile 
J.-nó, a ki drámai fordulatokban gazdag- 
szerepét szívvel játszotta meg. Sok tapsot 
kaptak Mile J., Fodor G., Molnár I., 
Kovács M. s partnereik a cigányok, 
a kik mindég derűt hoztak a színpadra. 
Tarkanyi Juliska, Somossy Amália, Tóth J., 
Rácz R. és Ilódi M. szintén ki tettek mago­
kért; s egytől-egyig rászolgáltak azokra a 
lelkes tapsokra, ameíylycl a nagyszámú kö­
zönség kitüntette őket, A többi kisebb sze­
replők szintén elismerésben részesültek. Az 
előadást tánc követte, ahol 1 eres Tóni zene­
kara is kitett magáért. Pompás zenéjére még 
az öregebbek is elfeledték az évszámaikat ős. 
rakták a lassú után a frisset.

UJBOSSÁGOK.
Furfangos lopás.

— Tolvsj a füszerüzletben. —
Debrecen, szept. 12.

Érdekes, de vakmerőén elkövetett lopás 
bűnesetében folytat tegnap óta a rendőrség 
nyomozást. A lopás Parti Ferenc ismert 
kossuth-utcai füszorkereskedő boltjában tör­
tént fényes nappal, a déli órákban.

A vakmerő tettesek, mert minden való­
színűség szerint többen voltak, azt az időt 
választották ki, mikor Parti Ferenc egyedül 
volt. a boltban. Mielőtt tervüket végrehajtot­
ták, jól meghányták-vetotték. Tudták jól 
a furfangos emberek, hogy az ecetes 
hordó a bolt hátsó részében van, csak arról 
nem volt biztos tudomásuk, hogy a vevőket, 
ha ecetet kérnek, ott szolgálják-é ki. Erről 
tehát meggyőződést, kellett, szerezni, hogy 
vakmerő tervük keresztülvitelét siker koro­
názza.

Mikor már tervüket alaposan megbe­
szélték, egyikőjük üveggel a kezében beállí­
tott a boltba s egy liter ecetet kért. Parti 
szolgálatra készen elvette az üveget, hátra 
■ment a hordóhoz és kimérte a kívánt meny- 
nyiséget. A fiatal ember fizetett s távozott.

Néhány perccel később ismét beállított 
s ismét egy liter ecetet kért. Parti Ferenc, 
az üveggel a kezében ismét gyanútlanul 
ment hátra s mérte ki az ecetet. Még az, 
sem tiint fel előtte, hogy a fiatal ember 
utána ment a hordóig. A fiatal ember újra ■ 
fizetett és távozott.

DARMS
TESTVÉREK

Tisztelettel értesíti at. c. hölgyközönséget, hogy bevásárlási utjokból haza- 
ruházták' fit éW8™*-telöM tojhtaákat az újdonságok legújabb vívmányaival

Darvas Testvérek, Debreczen, főtér, Hungária kárétáz melleif.
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Mindez alig pár porc alatt történt, de 
ez éppen elegendő volt ahhoz, hogy cinkos 
társa, inig ők hátul a hordónál álltak, a 
pénztár fiókját, mely csak betéve, de 
kulcscsal bezárva nem volt, kihúzza, a 
benne lévő pénzt magúhoz vegye s gyor­
san eltűnjék.

A vakmerő tettet csak akkor vették 
észre, mikor Nagy Mariska pénztárosnő dél­
után az üzletbe jött. A fiókot kihúzva látta, 
hogy mintegy százötven korona pénz 
eltűnt.

Parti Ferenc alig hitt a saját szemei­
nek látva az üres fiókot. El nem tudta gon­
dolni, hogyan történhetett a lopás, csak ké­
sőbb, idővel kezdett visszaemlékezni az ece­
tes fiatalember különös viselkedésére. Gya­
nítja az ismeretlen ellen irányult, a kit a 
rendőrség most lázasan kutat.

Öngyilkos iparos tanomé.
Szégyen elől a halálba.

Debrecen, szept. 13.
Nagyon érzékeny szivii fiú le­

hetett Szabó Gábor 18 éves eszter­
gályos tanonc. Szégyelte, hogy 18 
éves fiú létére egy csínyéért verést 
kapott. Kétségbeesésében mérget 
ivott s most a halállal vívódik.

Szabó Gábor tanonc özv. Balogh 
Józseíné Darabos-utca 17. szám 
alatti műhelyében dolgozott. Mint 
adele mai gyerek ő sem idegenke­
dett az apró pajkosságoktól, a miért 
többször meg is dorgálták. Tegnap 
is hasonló dolgot követett el Szabó, 
a mi lelett Izsák Géza nevű segéd 
olyan méregbe jött, hogy a szegény 
hűt állítása szerint — kegyet­
lenül elverte.

Szabó sírva menekült ki az ut­
cára, majd a délutáni órákban a 
Nagyerdőre ment. Ott a bokrok al­
ján meghúzódva követte el végze­
tes tettét. Valahonnan egy két decis 
üvegben sósavat kerített, melyet 
fenékig kiürített. Mire a kórházba 
szállították,, már vért hányt. Élet­
ben maradásához nincs is remény.

Meghalt az apja karjaiban.
/' utkározás a haldoklóval. — 

Debrecen, szept. 12.
Szomorú, végeredményében megrázó 

eset történt tegnapra viradó éjjel. Egy szc- 
.m'iu, it munkásosztályhoz tartozó ember 
cinek idején karján halálos beteg gyermeké­
vel hasztalan futkosott segély után, nem 
akadt senki, a ki segítségére lett volna.

A szegény ember kétségbeesetten fut­
kosott orvostól orvosig, mindenütt egy cs 
ugyanazon választ kapta:

Az orvos ur nincs itthon.
Kis gyermekét a láz gyötörte, fuldok­

olt s ő futott tovább. Maga som tudja hogy 
került a rendőrségre. Talán, mert világossá­
got látott ott s gondolta, hogy itt valószínű- 
les* íognalc segítőm rajin.

Az inspekció* tiszt előtt sírástól meg- 
megceuldo hangon panaszolta el fájdalmát, 
rámutatva gyermekére, a kit már' a halál 
angyala kerülgetett.

Az inspekció* titszt látva a gyermeket 
azonnal felismerte a helyzetet, rendőrt adott 
a szegény ember mellé, hogy vezesse cl a

kerületi orvoshoz, a ki hivatalból fogja a 
gyermeket megvizsgálni.

Az inspekciós tiszt intézkedése azonban 
már késő volt. A gyermeken, kivel édes 
atyja két-három órán keresztül hasztalan 
fgtkosott, segíteni már nem lehetett. Még 
fele utón sem voltak az orvos lakásától, 
meghalt.

így történt. Ez a puszta tény. Nem az 
első eset, hogy sürgős esetekben,"mert rend­
őri orvosok felügyeleti szolgálatot nem tesz­
nek, óraszámra is elkeresik őket, mig meg­
találják. Különösen öngyilkossági eseteknél 
szokott ez megtörténni. A kerületi orvos 
nem tartózkodik a rendőrségen, vagy leg­
alább a lakásán, hanem magán prakszisát 
gyakorolja s mig előkeritik, bizony szászor 
is meghalhat az a szerencsétlen, a ki segé­
lyükre vár.

így ne csodálkozzék senki sem, ha a 
fentihez hasonló dolog előfordul.

* Személyi hír. Dr. Lengyel Rezső 
főtörzsorvos tegnap Cirkvenicáról, hol sza­
badságát töltötte, haza érkezett.

* Magyar név. Kiskorú Goldstein 
Andor, tiszacsegei lakos Győri-re magyaro­
sította nevét.

* Ábrányi-emlékünnep Debre­
cenben. A budapesti egyetem ifjú­
sága december 5-én nagyszabású 
emlékünnepet rendez a Bika dísz­
termében, idősb Ábrányi Kornél 
szoboralapja javára. A hangverseny 
rendezésébe bevonják a városi s 
főiskolai hatóságokat is. A szobor- 
bizottság december 3-án Budapesten, 
4-én Kolozsvárott s 6-án Nyíregy­
házán tart hangversenyt, ugyanerre 
a célra.
TT . * Haj duvármegye egészségügye.
Hajduvarmegye közigazgatási bizottsági ülé­
sén beterjesztette a főorvos a vármegye 
egészségügyéről szóló múlt havi jelentését.
A jelentés szerint a közegészségügyi viszo­
nyok kedvezőbbek voltak, mint a múlt hó­
ban. A születések száma magasabb, mint a 
halálozásoké, úgy, hogy a szaporulat jelen­
tékeny. A heveny fertőző betegségek csak 
kis terjedelemben fordultak elő és enyhe 
lefolyásnak voltak. Roncsoló toroklobban 4 
gyermek betegedett meg, de mind meg­
gyógyult; vörhenyben 12, kik közül 4 el­
halt; hasihagymázban 5 egyén betegedett 
meg, egy meghalt. A múlt hóban három 
öngyilkosság történt. A születések száma 
o42, a halálozások száma 349 volt.

szól, hogy oly munkások ne alkalmaztassa­
nak, kik szakszervezeteknek tagjai. Szerinte 
az ipartestületeknek és iparhatóságnak nincs 
joga ilyen dolgokba a munkásokat befolvá 
sóim, azonban a helybeli építőmesterek az 
ipartest il letnél pártfogásra találtak. Áttért V 
munkások kívánságára, melyet az épitőnies- 
terek nem akarnak elfogadni. Az eddigi 
filler órai bért 36 fillérre kérik felemelni 
felolvasta végül a munkások 16 pontból 
allo, a munkaadókhoz szóló memorandumát 
melyet a munkások elfogadtak. Kovács János 
volt a második szónok, ki az építőmesterek-1 
nck a munkásokkal szemben való magatar­
tásáról beszélt. E tárgyhoz még nchánvan 
hozzászólták, mire a gyűlés rendben végokért

* A M&gyari Testvérek jubi­
leuma. A Magyart Testvérek, Deb- 
recen hires-jeíes cigányai ma este 
látszanak; olnsiznr « _

* A nánási Kossuth-szolbor 
körül. Több helyi s fővárosi lap 
megírta, hogy Kossuth Ferenc füg­
getlenségi pártelnök a hajdúnánási 
Kossuth-szobor leleplezése alkalmá­
val nyilatkozni fog a függetlenségi 
Párt j övendő magatartásáról s munka- 
program mj,ár ól is. Ezt a hirt most a 
Politikai Értesítő azzal cáfolja le, 
hogy a pártelnök a kegyeletnek 
szánt helyen nem foglalkozik poli­
tikával.

* Épitiőmunkások gyűlése. A debre-
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fóiiy cs Dobos rendőrbiztos képviselte. A 
gyűlés elnökeid Erdei Mihályt, jegyzőül 
pedig Danes Lászlót választották meg. Gáli 
István volt az első szónok, ki 2 óra hosz- 
szaig _ tartó beszédben ecsetelte az épitő- 
munívósok helyzetét. Megemlékezett a sze­
gedi építőmesterek átiratáról is, mely arról

muzsikának. Magyariék most'jubi­
lálják a zenekar fennállásának ne­
gyedszázados évfordulóját is s a 
mai fényes zeneestélyen a Magva­
riak tisztelői parázs kis ünneplés­
ben is fogják részesíteni kedvelt 
bandájukat.

* Az adóprés a vármegyében. A
ponzügj igazgatónak a varmegye közigazga­
tási bizottságához beterjesztett jelentése sze­
rint a vármegye területén a múlt hóban 
egyenes adóban 501,764 korona 26 fillér 
dohányjövedékben 145,815 korona 83 fillér’ 
fogyasztási és italadóban 15,472 korona 
05 fillér folyt be.

* dyilkos szabósegéd. Nyíregy­
házáról jelentik nekünk, hogy Marx 
János tiszapolgári szabósegéd előre 
megbeszélt terv alapján agyonlőtte 
kedvesét, Grósz Emíliát, azután, mi­
vel az öngyilkosságtól lelt, eldobta 
a revolvert. A gyilkost elfogták s 
bevitték a nyíregyházi kir. ügyész­
séghez.

* A háziezred póttartalékosai. A
39-ik gyalogezred parancsnoksága tegnap 
küldötte szét a póttartalékosok bellivé ieve-i 
lét, mely október 3-ára hívja be őket. A 
központi járásból száztizennégy póttartalékos! 
vonul be a háziezredhez.

* A jegygyűrű. A dohánygyárban 
dolgozik Brukner Mariska, kinek a gyárban 
a napokban elveszett egy értékes arany 
gyűrűje. Ma kiderült, hogy a gyűrűt Had­
házi Zsuzsánna ott dolgozó leány csípte el, 
ki a gyűrűt a vőlegényének ajándékozta. A 
leányt feljelentették.

* Halálos kocsizás. Vasárnap 
éjjel a Hadház-feló vezető ország­
úton halálos végii szerencsétlenség 
történt. Egy úri nő özv. Hadházy 
Józsefné, vejével Szabó Sándor taka­
rékpénztári főkönyvelővel a Bocskay 
kertből kocsin hajtattak haza Had- 
házra. Útközben a lovak valamitől 
megrettentek s őrült vágtatással ira­
modtak tova. Hadház közelében a 
kocsi fölborult, Hadházy Józseíné 
a kocsi alá került, mig veje és a 
kocsis messze kiestek az országúira. 
Az urinőt csak nagy nehezen bírták 
kényelmetlen helyéből kiszabadí­
tani, a ki azután vejénok karjára 
támaszkodva indult hazafelé. Alig 
pár száz lépés után Hadházyné ösz-

A Kistemplommal szemben.)')
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szeesett s hirtelen meghalt. Való­
színűleg az esés következtében belső­
sérülést szenvedett s ennek követ­
keztében elvérzett. A szerencsétle­
nül járt urinő iránt általános a rész­
vét, Hadházy József honvéd száza­
dos benne édes 'anyját, Justh Géza 
máv. ellenőr pedig anyósát veszí­
tette el.

* A debreceni kőmüvessegédek ha-
t ál’ozat a. A debreceni kőmüvessegédek 
szeptember 11-ón, az Olajütőben tartott 
nyilvános épltőmunkás szakgyiilóson clhatá- 
rozták, hogy ezentúl az ópitő-munkás szak­
egylet veszi kezébe az ópitőmunkások köz­
vetítését és ezentúl az építőmesterek csak 
akkor nyerhetnek segédet, ha a szakcgylet 
által való műnkaközvetítést veszik igénybe. 
A munkaközvetítés mindennap délelőtt 8-tól 
12 óráig, délután 2 órtál 6 óráig történik az 
cpitőmunkás-szakegylet Piacz-utca 41. szám 
alatt, hátul az udvarban az emeleten.

* A kamara ipari szakosztálya
tegnap délután 4 órakor Serli hide elnök­
lete alatt ülést tartott, melyen Szávay Gyula 
és dr. Rácz Lajos előadása mellett tárgyal­
ták az ipartörvény reformját, a vasárnapi 
munkaszüneti törvény reformját, a szövetke­
zeti törvénytervezetet, a tanonc és segéd 
mmikakiállitások országos szervezésének kér­
dését, továbbá a kőműves és ácsmesterek 
munkafelvállalási hatáskörét, a női szabók, 
a cukorka készítők, a látszerószck iparjogo- 
sitványi kérdését stb. stb. Ezenkívül több 
tárgyat készített még elő a csütörtökön tar­
tandó közgyűlésre.

* Végzetes szóváltás. Tegnap 
délután Szóchényi-utca 45. szám 
alatti Lókody Ferenc-félo asztalos 
műhelyben Szabó János és Nagy 
Lajos asztalos segédek közt szóvál­
tás keletkezett. Nagy Lajos, a ki 
már előzőleg pálinkát ivott, rend­
kívül ingerült volt s dühösen vála­
szolt. A szóvita mind hevesebbé 
vált, annyira, hogy Nagy Lajost a 
méreg egészen elöntötte, felragadta 
a közelében levő vésőt s azt társá­
hoz vágta. A véső Szabó János bal- 
térdekalácsát érte, mely azonnal 
ketté tört. Az orvosok állítása sze­
rint nagy erővel kellett Szabónak a 
vésőt hajítani, hogy ezt a csontot 
ketté tudta volt törni. Szabó Jánost 
kocsin szállították be a kórházba. 
Állapota súlyos. Az sem lehetetlen, 
hogy féllábát el fogja veszíteni, a 
mennyiben amputálni fogják. Nagy 
Lajos ellen az ügyészségnél panaszt 
emeltek.

* Meglopták a korcsmában. K'.ssó
ittas állapotban, fejét az asztalra fektetve, 
mély álomba merült a Bocskai-tér egyik 
korcsmájában Nagy András munkás. Ezt az 
alkalmat arra használta fel valaki, hogy 
valaki, hogy óráját ellopta. Nagy András 
mikor felébredt, azonnal észrevette, hogy 
órája hiányzik s panaszszal fordult a rend- 
dőrséghez. Dobos József rendőrbiztos rövi­
desen előkeritotte az órát, melyet egy eddig 
ismeretlen alak a zsibvásárban adott cl. A 
tettes után tovább folyik a nyomozás.

* A Főiskolai Énekkar, amely közel 
kétszázados fényes múlttal dicsekedik a fő­
iskola történetében s legrégibb az összes 
ifjúsági egyletek között, szombaton, folyó hó 
10-én tartotta meg alakuló gyűlését a régi 
tagok szépszámú ós élénk érdeklődése mel­
lett. Mácsai Sándor "inük karnagy vezette t

gyűlést, a hol is a következőképen alakítot­
ták meg a tisztikart a folyó iskolai évre. 
Főjegyzővé egyhangúlag Baróthy István 8 
tli-t választották meg. Választmányi tagok 
lettek : I. tenor Varga Jenő 4 th, II. tenor 
Jóljárt István 8 th, I. bassus Könyves Já­
nos 4 th, II. bassus Halász András 4 th. 
Közös választmányi tag: Ixolozsváry Mihály 
esk. fel. Protokántorok: I. tenor Balogh 
István 3 jh., IT. tenor: Váczy Ferenc 2 th., 
I. bassus Harsány! László, II. bassus Ba­
róthy István 3 th. Zászlótartó : Szilágyi 
Dezső 2 jh.

* ¥agyon! és anyagi felelős­
ség. Haj du vármegye közigazgatási 
bizottsága a pénzügyigazgató előter­
jesztésére érdekes határozatot hozott. 
Hajdudorog község birájára: Rajk 
Imrére és adóügyi jegyzőjére: Ve- 
kerdy Károlyra nézve az adók pon­
tatlan behajtása miatt kimondta az 
anyagi és vagyoni felelősségei. A 
pénzügyigazgató ugyanis nem ré­
gen Hajdudorogon vizsgálatot tar­
tott és arról győződött meg, hogy 
két év óta az adók behajtásánál 
nagyfokú mulasztás történt, úgy, 
hogy az adóhátralék 114,831 korona. 
A pénz ügyi gaz gató két Ízben is fel­
hívta az adók behajtására, de ez 
mit sem használt. Ma azután a köz- 
igazgatási bizottság kimondotta, ha 
október 15-ig a mulasztást nem pó­
tolják, rajtuk hajtják be az adóhát­
ralékot.

* Halál a fürdőn. Debrecenben álta­
lánosan ismerték Gödényi Józsefnót, a Páris 
kávéház volt tulajdonosnéját, aki már régebb 
idő óta Tátrafü roden fürdőzött. Gödényi Jó- 
zsefné, a fürdőn elhunyt. Hulláját haza hoz­
zák Debrecenbe s itt fogják eltemetni.

* Megdobált gyorsvonat. A
Szathmár felől közlekedő gyorsvo­
natot Debrecen és Vámospércs állo­
máson éretlen tanyai gyermekek 
megtámadták, burgonyával megdo­
bálták, több ablaktábláját bezúzták. 
Első pillanatra gyerek csínynek lát­
szik az egész dobálás, mely azon­
ban könnyen végzetessé is válha­
tott volna. Megtörténhetik, hogy a 
bezúzott ablak üvegcserepei nem 
egy utast sebesitenek meg, mint az 
már többször meg is történt. Sze­
rencsére ezúttal a bezúzott ablakok 
közelében senki sem ült, a mi pusz­
tán a véletlennek köszönhető s így 
nem is sérült meg senki sem. Ä 
gonosz játékot űző gyermekek ellen 
megindították az eljárást.

* LETZTER JÓZSEF fényképészeti, festészeti és 
fénykép nagyítási műterme Plao-utca 44. Dr. Ujfalusy- 
ház. Állandó fénykápkiállitás a műterem kapubejára­
tánál levő kirakatokban.

* Valódi oroszlán védjegyű url fehérnemüek, 
gallérok, kézelők névvel ellátva., mérték szerint készít­
tetnek Bnrtha Kálmán főtéri üzletében. Zsebkendők, 
harisnyák, nyakkendők, koztyük rémolcsón kaphatók 
ugyanott. Ssabotf ár. Tisztviselőknek 5 százalék en­
gedmény.

* A LEGSZEBB kézitáskák MENTZE árnhá-
SMUL

* Nyakkendő újdonságok 1 koro­
nától félj óbb Feketénél.

* Bort lehúzni alkalmas patent záros üvegek egy, 
egy ós fél és két literes, gyári árban, ráadásul min­
den üveg tele kitűnő ásványvízzel. — Kapható a 
Hohwartz-főlo dohánytőzsdébon.

* Vadászkutya Ilim, veres tigris foltu elszökött. 
Rón névre hallgat. Megtaláló illő jutalomba részesül. 
EütvÖS-u. öl.

* Elönyomda nagy választékban Bcnyáts Emil' 
női kézimunka üzletében.

* Iskolai növendékek részére füzetek, körzők, 
rajztáblák, vonalzók, festékok, zsebkések stb., kiiUin- 
félo iskolai szerek egyedüli nagy raktára a legolcsóbb 
árakban Pongráoz Géza papirraktárákan I’iac-utca 7. 
Bika-szálloda mellett,

* A Dréher sörcsarnok nagy nyári korthelyisó-
gébon ma esto Kiss Béla kiváló zenekara tart hang­
versenyt.

* Orosz kabátokra a legdivatosabb szövetek 
Lovass ós Ladányinál.

* Gyermekjátékok, háztartási újdonságok, alkal­
mas ajándéktárgyak, a logszobb kivitelben, olcsó, 
szabott árak mellett Montze Henrik újdonságok áru­
házában.

TÁVIRATOK.
A háború.,

London, szept. 12. Kuropatkin 
tábornoknak tényleg sikerült elér­
nie Mukdent s a visszavonulást 
teljes rendben hajtotta végre. Csa­
patai tegnap már Tienlinget erősit- 
gették.

London, szept. 12. A Daily Mail 
illetékes forrásbólarrót értesül, hogy 
a cár megtiltotta Kuropatkinnak a 
visszavonulás folytatását s megpa­
rancsolta neki, hogy foglalja vissza 
Liaojangot. Kuropatkin e parancs 
ellenére Tienlingig visszavonult.

Port-Arthur, szept. 12. A japá­
nok újabb két erődöt akarnak most! 
elfoglalni Pórt-Arthur körül. Táma­
dásaikban edgig 20.000 embert vesz-: 
tettek. A kínaiak szerint a japánok! 
léghajókon kémlelik a vár belsejét.!

Bem, szept, 12. A nemzetközi] 
békehivatal megbízhatóan arról ér—j 
tesül, hogy a külügyi kabinetek lé4 
péseket tettek, vájjon alkalmas-e a. 
jelenlegi állapot a nagyhatalmak 
békéltetési kísérleteire s főleg a* 
közbelépésre ?

Lázadás Ausztráliában.
Lisbane, szept, 12. A kelet-j 

ausztráliai benszülöttek fellázadtak! 
s a keresztyén papokat, apácákat! 
megölték. A németek leverték a 
lázadást s 36 elfogott lázadó közül 
tizenhatot kivégeztek. Kiderült, hogy 
a benszülöttek az összes keresztyé­
nek megölését tervezték.

A bolgár fejedelem Bécsiben.
Becs, szept. 12. Ferdinand bolgár feje­

delem ma reggel ideérkezett. Királyunk déli 
egy órakor fogadta a fejedelmet. Este hat 
órakor udvari ebéd volt, melyen Ferdinand 
is megjelent.

Lujza hercegnő szökése.
Páris, szept. 12. Lujza hercegnő 

és Stimer ügyvéd között folynak a 
tárgyalások. A hercegnő, aki leg­
közelebb elköltözik a szállodából, 
tegnap kocsikázott ki legelőször. 
Páris környékén fognak lakást bé­
relni. A Matin tudósítója előtt úgy 
nyilatkozott Lujza, hogy pusztán 
azért vitték őt szanatóriumba, mert 
egy ártatlan ember mellett tanús­
kodni akart. A hercegnő erősen re­
méli, hogy Lónyaynéval hamarosan 
kibékülhet, Megá i lapították, hogy a

Alkalmi wétel
#1» folytán EOO0 pár
4^ férfi és női

kerül
eladásra ti EUMÄ miESTVÉREK-oél

TISZÄ-RÄLOT®.
Kalapéi és fehérnemüek meglepi olcsón.
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szökés harmadik eszközlője Frits 
berlini lovassági hadnagy volt, aki­
nek adósságai miatt rangjáról le 
kellett mondania s aki többször 
járván Belgiumban és Franciaor­
szágban, a hercegnő érdekében si­
keres lépéseket tett. A férj, Fiilöp 
herceg kijelentette, hogy ragaszko­
dik a Mattasictol való szakításhoz s 
ahhoz, hogy a hercegnő sohase iöi- 

Z Jön többé becsűrétbef;—
Folyóba zuhant gyorsvonat.
Newjrork, szept. 12. A Seabord 

Air vallal at gyorsvonata Carolina 
aJlani Oharlotene állomásánál szóm- 
haton 200 yardnyi magasságból a 
Cataroba folyóba zuhant, mert a 
vashid összeomlott. Tizenegy utas 
ott veszett a folyóban, húszán su- 
Jyosan megsebesültek. A gyors­
vonat után jövő tehervonat is bele­
zuhant a folyóba.

A macedón forrongás.
Belgrad, szept. 12. Üszkübből jelentik, 

tiogy a konzuli kar nagyon válságosnak 
tartja Pmrendben a helyzetet, Schekir pasa 
eg> lovas ezreddel Prizrendbs ment. A hely­
zetet, még kritikusabbá teszi, hogy a török 
katonák Jorronganak. Schekir pasa elutazása 
előtt ossznutkozésre knrült a sói- tisztek és
ÍSTíkikÖZÖt^. mert cgész századok
vonakodtak, hogy Prizrendbe menjenek. Ha­
sonló állapotok vannak Mitrovicában is. Az 
itteni katholikus lakosságért nagyon ageód- 

sajtó egyhangúlag követeka kormány-
l»lón°^í ,!ltezked'lek’ neh°Sy készületlenül 
taJuJja okét a zavargás.

tisztje engedetlenséggel és függelemsértéssel 
volt vádolva. A 16-ik divízió hadbírósága az 
altisztet fölmentette és ezt az ítéletet a 
felsőbb fórum is megerősítette: a legfőbb 
katonai törvényszék eblökének rendeletére 

, újra tárgyalták a port és már kissé kedve­
zőtlenebb eredménynyel végződött a vád­
lottra nézve.

Ratke altiszt ez évi február 6-ikán pa- 
rancsnoka volt a trieri kaszárnya! őrségnek; 
éjféltájban Damann hadnagy belépett az őr­
szobába és felszólította az altisztet, hogy az 
őrséget oszlassa szét. Az altiszt kijelentette, 
hogy ezt a parancsot nem teljesítheti, mert 
a hadnagy nem adhat nekj erre utasítást, 
Azért került az altiszt a vádlottak padjára 
es a hadbíróság azzal az érdekes indokolás­
sal mentette fel, hogy az őrség feloszlatá­
sára csak a vezénylő tábornoknak és a ka­
szárnyában inspekciót teljesítő tisztnek van 
joga; a hadnagy tehát olyan parancsot adott, 
a mit az altiszt a katonai törvények értei- 
meben nem teljesíthetett.

por ujrafelvételénél 5 napi fogházra 
ítéltek az altisztet, mert habár az engedet- 
lensegben és legyelemsértésben nem bűnös 
azonban a hadnagy parancsát tiszteletlen 
hangon tagadta meg.

§ Személyi hir. Szüis Miklós dr., a 
kir. törvényszék elnöke a Balaton mellől, 
hol a nyarat töltötte, hazaérkezett s átvette 
a törvényszék ügyeinek vezetését.

, § Gondnokság. A debreceni kir. tör-
i enj- szék V adász Balázs püspökladányi la-
lieíyeÍtc'ngCelméj'ÜSég miatt gondnokság alá
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boldog, kedves és szép napoknak íÍra
ftgnrm eskiüvő etokósziiíetef
laltak lo őket. Az edes irgalom, 
a szép napra készültek, fokozta bolctoSS 
kát, Egész napokon át ez foglalkoztak? ai?U.~ 
Megmlapodtek abban, hogy Elemér eskihíi?- 
Helenne] es Jenő esküvője Marmttil „ ° 
szerre lesz. J “UaJ egy-
, .. uti'm éppen erről fotel 9 „ .közöttük, mikor az inas belépett á

csátás7kéfy Gmber Van °da künn és bebd-

apja. ~ KlCSOda aZ ? ~ kérdezte a Relén

Nem akarja megmondani.
— Akkor ne bocsásd be. Utasítsd 0i szót határozottan a Helen apja. e]>

A ruházata is kopottas.
— Annál inkább.

Azt mondta, hogy Mamit szonynak régi ismerőse, vele szeretne^aláf 
kozni s néhány szót váltani. Csak azt mnnd 
» hogy ő végtelenül tiszteli, na^abí 
csnli es szeieti Margit kisasszonyt. 7

(Folyt, köv.)

Stefánia és Lujza találkozása.
í á r i s, szept. 12. Hir szerint 

Lujza főhercegnő érdekében nővére, 
Stefánia főhercegnő gróf Lónvav 
EJ emérné interveniál. Stefánia még 
e héten Párisba érkezik és talál­
kozni fog nővérével. Lónyay grófné 
kikötötte, hogy a találkozón ne 
vegyen részt Mattasicli,

ÍREK.

Ingatlanok forgalma.
Nyilas János és neje Farai? Juliánná 

veszik a debreceni puszta nagy Cserei 54 
sztjkvben foglalt 43 hold 752 négyszöíöí 
kaszálót Koszéi József és neje Szilágyi 
Zsuzsannától 16000 kor. '

Medgyesi Ferenc és neje Földest Naev 
Julianna veszik a debreceni puszta nacziTf 
sztjkben foglalt 10 hold néraön, i
kaszálót Czabán Dániel és neje" Kövesi 
Borbálától 3000 kor. J Aovesi

Holmeczi István és neje veszik n ríni, récém 2421. sztjkvben foglalt 300 n ívszösöl 
Vargakerti szőlőt Kelemen Ferenc 1? 
Nikhazi Karolinától 1320 kor " J

foglalt 5 hold 850 négmögöi „3„d6« JtoK 
Faragó Jtoomó és lakaitól «K W*t

vmit aSre^Vo S1

tőkvésykezés.
Hadnagy és altiszt.

Fővárosi tudósitónktól. —

legfőbb katonai tervek T í■}' 
gyalogezred II. századának Ratke nevü^aE

, Félszázados jubileum. (Éjjeliexpress 
tudósítás.) Meszlényi Gyula, a szatmári 
egyházmegye agg püspöke szeptember 17-én 
uh meg pappá szentéltetésének félszázados
rnóhAi1’ív-o-A Jub.lIcnmi örömünnep alkal­
mából Kádár Ambrus dr. pápai nrelátus
püspöki helynök körlevelet intézett az egy­
házmegye papságához, melyben megemlé-

V- fópasztor áldásos működéséről, 
megállapítja az ünnepségek sorrendjét. Az 
agg főpap, a ki most 74 éves, a nevezetes 
jubileumi evet igen gyenge állapotban érte 
meg. Betegsége miatt szobájához és ágyá­
hoz van szegezve, pedig jótékony éleiére
Ssnég™°votoaegyhfan6gyé,lelí igm

««h
let magas, Astor John épitette. Az egész 
cpulet a fényes berendezéssel együtt* 30 
milho márkába került. A lópcsőház és fo­
kosok márványból vannak. Az egész épület
lakhatnak'a°Sl Lhleggazda^lbb emberek 
lakhatnak a szállodában, mert horribilesek
vnntTk'jA ,!zobák ífilai gazdag hímzésekkel 
annak bontva, a padlók pecbg ezreket érő

a szállodában lakik, 400,000 márka ’

CSARNOK.
A testFérek.

— Regény. —
Irta: Than Gyula. 

nQ TT , (Folytatás.)

nem totók euSn!™ 6' ™m ^ Margí 

fi„,u 7 Megoldom tehát ezt a kérdést —

re-km, ^SUS

HUNÉ JÓZSEF és TÁRSA alóea! '
KisíemploBshaaár.

AZ ISKOLAI IDÉNY KÖZELEDTÉVEL
ajarsSjtifc fcSv&lsaő i$ii;aí$$égíi

harisaiba, kőteaysk, matráenk 
papiaszok s£b. nagy raktárát. 

intésetheBi nSwendékeknek
eLersiE^aB sseg'sM'ä.
Határozott árak! ”^^51

#1 Sgya 8q a Ealtrymot, ezt a jól
1 es7 yí^bünően telitett, és az ideg 

<,r<u gyorsan újjá teremtő 
pompás italt. Bevezetve min- 

den első rendű üzletben, 
cryar: Johana Hoff, stadlau. 
egészségi ozikkek és tápláló­

szer készítmények gyára.

6
részére

kész fehérnemüek.
ckefffasBi BBiaack. tgaBIétcok)

ÍéS£L^j!L-"yafcfcénd5kr~

P a p B a n o k, matrágzok
fBaneB»takan*ék 

ol®3ón, szabott árakhoz laphafók:
Szálló Lajos fiai czégnél

Debreczen, Rózsa-tér.
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Szőnyeg,
Függöny,

Bútorszövet, 
Linóleum raktárunkat 

saját házunkba, Kossuth-ufca 5, sz, alá
főüzíetimk emeleti he­
lyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron lövő

Szőnyeg, függöny, bútorszövet ágy- 
és asztalterítőket 

— a meddig a készlet tart —
leszállított árak mellett árusítjuk el,

BosznayJ. és Társa
szőnyegházai;, Kosseath-natcza 5.

TÜíiiii

BRÁZAYrm '
SOSBORSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
kis • üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLAT! UTASÍTÁS MINDEN ÚVEGHE2 
j MEILLÉKELVE VAN! L

iwrararnggawaara
851—1904. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Alulírott hivatal ezennel közhírré teszi, 

hogy a püspökladányi vallás alap urada­
lomhoz tartozó „Közóphát“ novii birtokán 
levő ökör istálló helyreállítási munkálatok 
folyó évi szeptember hó 19-én délelőtt 9 
'órákor Püspök-ladányon a közalap, urad. kerül, 
gazd. felügyelőség hivatalos helyiségében tar­
tandó nyivános árloj tésen fognak vállatba adatni.

Kikiáltási ár 4091 korona 23 fillér.
Vállalkozni óhajtók, a kikiáltási ár 

10% ával felérő biztosítékot készpénzben vagy 
óvadék képes értékpapirokban-az árlejtés előtt 
letenni tartoznak.

A költségvetés valamint az építési fel­
tételek alulirt hivatalnál betekinthetők.

Püspök-ladány. 1904 évi szept hó 11-én
A m. kír. közalap, urad. kerül. gazd. 

felügyelőség.

J5«
«So

jVan szercncém tudatni a n. é. közönséggel, hogy |

Saab© Lajos fiai wrartk
ifik. Szent-Annai szöllötelepének ab»

.ÄSZTÄLI BOR“
termését megszereztem és a fehér li- jl 
térjél 30 krajozárért, a vöröst 40 kraj- 

czárért árusítom.
Hektoliter vételnél engedmény ! j 
Állandó raktár különböző hegyi és cse-j 
===== mege-borokból, .. ..... 

Tisztelettel

Máyer Jenő.
Vidékre egy vagy két 
jó masalkás asztalos-

segéd teljes ellátás mellett 
állandó munkára kerestetik. 
Czim BEMYÁK K&LMÁW 

Hugyaj u. p. Fehértó.

Ajánlom az őszi és téli 
idényre érkezett jó mosó 
színtartó szövött és Cosma- 
nosi bs.rohotekot,' férfl, női ! 

és gyermek tricó alsó ruhákat, harisnyákat, koz- 
tyüket, minden nagyságú gyapjukendeket, saját 
készittetésü paplanokat ágy és asztal térítőkét, 
derckaj tokokat, kaaavásznakat, a legjobb minő- ] 
ségii frissen érkezett Rnmburgi, kreás és ozérna 
fon! vásznakat, Sehroll féle siffouoka}, csikós 
jegyű havasi vásznakkal, mindennemű rövid áru- 
kal. Elvállalom minta vagv mérték után férfi, 
rői cs gyermek fhérnemöek pontos és gyors el­
készíttetését szolid olcsó szabott árak mellett

Toljos tisztelettel:

NÁDUDVARI LAJOS, Főtér, a Tőzsde melleit!
a „VÁGÓ AND0R“-fé!e üzlet,

S l?.-íő éWS ?ics iro­
dába IcüldöiKzodc felvétetik. 

Czín? a kiadó hivatalba^.

te üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett —

VÉQKIÁRÖLÁS.

Piacz-útcza M.

Schroll-féle chiffonok és vásznak, női és férfi fehérnemű és téli alsó 
ruhák, női ruhaszövetek és posztók, téli fej- és nagykendők, asztal­
neműéit és ágyteritők, batisztok, cartonok és zeflreb, ezórna pique 
és velour barcheteli, selyem kendők, esernyők és fűzők, keztyűk, haris­

ig nyák és kötények, bélések és rövidáruk stb.
M összes raktáron levő áruk 

gyári áron alul véglriárusfltatnak. 
tkz áruraktái* berendezéssel! egjááát 
is elsdó. — Az üzlethelyiség kiadó.

Szilit Aladár Plaoz-ateza 24.

m

VI

«mumm

KEIL-LAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle fehér „Glasur“ fenymáz 45 krajezár. 
Kei 1-féle arany fónymáz képkereteknek"2í)kraje/zár. 
Keil-féle szalmakalap-festók minden szénben.

Mindenkor kaphatók:
BORSOS KATA czégnél DEBRECZEN.

m r m w ■ H r ■_ ■ jr__  ____ hogv mielőtt más üzletet meglátogatna, nézzeUnjál érdekéhez Mrems»= rúbaMmtkct,
w — y amelyeknél szebbet, divatosabbat és jobb minő-

hogv mielőtt más üzletet meglátogatna, nézze 
meg a mos- 

I tan érkezett
amelyeknél szebbet, divatosabbat és jobb minő­

ségűt eddig kereskedő nem árult. Üzletem uj, amiért is kivan zárva, hogy itten régi. állott ruhásra vak» .kelmét vehessen. — Üzleti'
elvem: Élni és eled hagyni!

Maradék Áruház Piacz-uicza I®, szám.
Ranunkel-fóle kétemeletes palotában, a BIKA-SZÁLLODA MELLETT, szemben a Tisza-palotával, pirosra fostolt portái.

SMiXíeri fiSM
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APRÓ HTODETÉSEkTI
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó,H_ 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
» fillér, vastagabb hetükkel nyomtatott szó

-.-.-.-r—; — 4 krajcár, 8 fillér. ^

kévéiben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be­

lát idetik.
« Apró hirdetések előre fizetendők.)k. m \

Ajánlata

MÉZ ÉDES FAJ SZŐLŐ kilónként 
c z á r kosaranként 15 k r aj c zár

16 kraj-
____ ___ „_____  MERKLI

FERENC/ csemege és fűszer üzletében fü- 
vészkcrt utcza 14 szám Ugyanott 100 kgr. fel- 
vágott cser tölgyfa 1 írt.

ÜGYES vasalónő házakhoz ajánlkozik. Péterfia 
utcza 4. sz.

EGY LITER csillár petróleum 16 kr. Darvas 
Miksa fűszerkőre skedésébeu Teleki és Deák 
Ferenc;-, utcza sarok, Telefon 249. sz.

BEFŰZNI VALÓ Duránczai baraczk 1 kiló 24 
kr. Tóth Kahnán csemege üzletében.

MÁRT INKÁI finom gohóFkilója 161a- kapható 
szí Anna u. 50 szám alatt.

NŐI fekete óra 3 írt. 80. Három fedeles ezüst 
óra (nem használt) 4 frt 95. Három fedeles 
férfi tnlla óra 4 frt. Egész nagy lapos vasutas 
óra 5 frt 50, kisebb 2 frt 95.* Óra javítás 50 
krtól- Óra üveg 10 krtól. Fogd Gyula órás­
optikus Piacz-utcza 75. Bank palotával szemben.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár 
kávé különlegességekben Lindonfeid J. Jenő 
nagykereskedésében. Városház-utcza..

A LEGOLCSÓBB petróleum forrás Lindenfd- 
J. Jenőnél, Városház-utcza 2. Tisztelt házid 
asszony szives figyelmébe ajánlom, hogy 
nállam egy liter finom amerikai petróleum csak 
16 kr. Csillár olaj csak 18 kr.

feLÁRISNYA kötődé Dobreczen, Piacz-utcza 32 
Kisebbéin Katalin (Schvartz Árminné.) Elvállal 
harisnyák kötését és fejelést igen mérsékelt 
áron.________

jBO&SY-félo pemetefű-ezukor, köhögésnél a leo-- 
jobb ezukorka, t doboz 20 fiiér. — Kapható 
Budai eziikrászda, Jósa és Jóna drogueriá- 
jában.

óra javítása és tisztítása
'iacz- és Szent-Anna

70 KRAJCÁR egy 
Pintér Dezső órásnál, 
utcza sarok.

bebreozenl első eTehrotoohnlkai vállalat, Távbeszélő és
Tavjelző brremtozéüeltre, villámhárítók, viUamvtiágl- 
tís és erőátvitelre Jelzőtelepek, tűzjelzők, vizáid

L. Kossuth-rtoa 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168- 
t5v!ro epOéshnz szükséges minden­ig es anyagok, valamint gyógyászati,Physlkal készülékek és telepek raktára. W

; FELKÉREM az igen tisztelt 
közönséget, miszerint mosó és vasaló intéze­
temet megnyitottam háziason kezelem, bár­
milyen ruha mosását és vasalást elfogadok in- 
t any osan. özv Kecskés Istvánná Vörösraarthi 
utcza 24 sz.

Keresleti
ÜGYES FŰSZERES segéd azonnal fölvétetik. 

huni a kiadéhan
EGY kauezié képes széknlló, azonnal aikdmaiást 

nyerhet, lelcsóges ember előnyben részesül.
Bethlcn-utcza 29. sz.

UTAZ/) ÜGYNÖKÖK magas jutalék és fix fi.'
SS.élTdioce!ítOÍJiek Schweitzer Testvrek

Sät ísEnEk"’é‘l "S^SrítokSs8

a kiadóban.

Nyugoti u. 16 sz Fazekas Istvánnál

|E aí KR kw>8k^egéd^lvétetlk Ä

F Ü8ZER KERESKEDŐ segéd Debreczenben 
tanult vidéken van alkalmazva tizenötödikére 
vagy elsejére, Debreczenben állást keres czim 
a kiadóban.

JÓ ÍRÁST i LRjÁNV irodai teendőkre kerestetik. 
A kik németül is tudnak levelezni előnyben 
részesülnek. Cim a kiadóba.

EGV JÓJCSALÁDBÓL való fiú tanulóul felvé­
tetik Atyim János fűszer és csemege kereske­
désében. Petőfi tér 12 sz.

1904 szeptember 13

Eladás.
ELADÓ GŐZMALOM. Debrczen közvetlen köze­

lébe vasút állomás helybon egy élénk forg’almu 
gőzmalom mely a mai kor igén3’einek minden­
féle tekintetben mégielei családi körülmények 
végett j Hiányosan eladó, Bővebbet a, kiadó hivatal.

EGY KITŰNŐ KARBAN levő sertésszálhtó kocsi 
jutányosán cládó. Cím a kiadóhivatalban.

ÉGI JÓ karban levő családi varrógép eladó. 
Honvéd utcza 26 számmal szemben Libakert.

NYOLCZLO EREJŰ Schútlewot féle gőzcséplő 
garnitúra jó karban telljes felszerelései, el­
költözés miatt eladó bővebb felvilágosítás 
Frank Rczső-ncl

200 NÉGYSZÖG ÖL TELEK, két szoba kony­
ái szőlővel stb. jutányosán eladó kórház ut- 
cza 17 szám. Értekezni ugyanott.

KIADÓ bútorozott szobák, külön bejárattal. Sze­
mélyenként 7 korona Szappanos utcza 12

MUST ELADÁS. 160 hektoliter első rendű ho­
moki sző Hőből. Értekezhetni: Teleki utcza 13.

EGY BORBÉLY üzlet berendezés eladó, Rákó- 
czi utcza 10 szám.

EG Y utcai csinos, tiszta szoba előszobával búto­
rozott kiadó Jószef-főherceg utcza 11. sz

Zongorák,
Fialnék

Czis^fealr$oS<
toéHss kaphatók

SehmidtS.
zongora hangszer és zene­

mű nagy raktárában.

.Legolcsóbb petróleum forrás,

Szíves t áldomáséul l

mindenféle
H
(inis

•6

Az őszi betakarításhoz 
festékek, 

gyorsan száradó firuisz, pillanat alat 
száradó szobapadló LACKÓK, pareett 
máz, kátrány-papir, stb. minden e 

szakba vágó czikkek
resMÜhitmS ©8©sére

szerezhetők be.
Valamint a LEGFINOMABB Trsy 
TAN EGO, SZAGNÉLKÜLÍ zm 
rikai és orosz petróleum az őszi a 

téli idény alatt. Literje 16 kr.

Fazekas Kálinál»,
festék- és petróleum üzletében

meggy ózoilni

Elad® birtok.
Li-Keserűi hatarban ti va­

sút mellett 120 kis hold búza­
termő föld 11 hold dohánv- 
engedőlylyel, kellő gazdasági 
épületekkel eladó.

Bővebb felvilágosítás szerezhető:

UEEFELD ÍOÉTZ-íiál üjflfáfcrány,

IsSroíás

fiúk ás f^áoyok
részem kész fehérnemiiek, 
ágynemüek, inadráez, ágy- 
teritők, paplanok, flanell- 
fakarök, harisnyák és zseb­
kendők nagy választékban 
és csakis elsőrendű minő- 
—=zz séghen —----

KARDOS LÁSZLhál
Oeteteeszetn, EC©ssMtfo»as. 0, sz.

Értesítés.

^ an szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség b. tudomására hozni, hogy

cukrászdámat
szeptember hó 13-tél kezdve

Paac-MtcáBb

a Ifampreofet”pal©tába
helyeztem át.

Midőn fényesen berendezett uj he­
lyiségemet b. figyelműkbe ajánlom ké­
rem eddigi b. pártfogasukkal továbbra is 
támogatni.

Debreean, 1904. szeptember hó.
Tisztelettel

EliessE Lipét
cukrász.

a

yomatori

te lOOO-iiile 
52éfQ oy?r.

1904. márczius hó 15-én ..
mai kornak megfelelő Amerikai 
vegytisztító intézetet nyitottam. 
A nagyérdemű közönségnek az 
eddig hozzám tanúsított párt­
fogásáért köszönetét mondok. 
Ez ideig már 800 darab mun­
kát adtam ki, s felhívom a n. 
é. közönség szives figyelmét, 
hogy ki nállam az 1000-dik drb. 
számú munkát beadja, vagyis 
azon számot kapja, azt dijtala- 

^ núl eszközlöm.
Szives pártfogásukat továbbra 
is kérve maradok tisztelettel :

Wosrifo József,
tisztító és javító intézete. Vár utcza 21 sz. 

és Csapó u. 18. sz.

•örorgóffépen a Debreczeni «F^nyomdájában (Tul^d" ^


